



凤鸣园小区绿影婆娑

凤鸣园小区

绿影婆娑布谷声声

□本报记者 王辉 文/图

绿茵如盖,花香鸟语。市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区凤鸣园小区是白龟湖畔一个名副其实的花园小区。4月16日上午,记者走进这个小区,充分感受花园小区的春天气息。

花园小区名不虚传

当天上午,记者由小区北门进入,映入眼帘的是一片青翠的竹林。沿竹林旁边的台阶拾级而下,便到了小区的健身广场,一座穹顶石柱休闲亭坐落其中,广场周边廊亭环绕,枝繁叶茂的紫藤、凌霄花顺柱缠绕而上,微风吹拂,片片紫藤花簌簌落下,与邻近的樱花、红花酢浆草交相辉映,构成一道别致的风景。

漫步小区,只见道路整洁,车辆停放有序,房前屋后红花酢浆草、高杆月季随处可见。抬眼望去,山楂花、樱花引来蜜蜂飞来飞去。高大的香樟树上传来布谷鸟的鸣叫声,还有几只长尾喜鹊落地觅食。

“你来晚了,上个月小区的桃树、梨树、杏树都开花了,现在都挂果了,牡丹也开过了。”小区21号楼

居民刘耀华说,“小区正开的花除了樱花、紫藤花、山楂花,还有杜鹃花和绣球花。”

在居民的指引下,记者在21号楼前看到了绣球花,花瓣密实,呈粉红色,恰似一个大绣球,在绿叶的衬托下分外妖娆。此外,小区内的高杆月季和蔷薇花蕾高挂,含苞欲放。

科学规划花木布局

13号楼居民曾智民说,他在2008年入住该小区时,除道路两侧和小区门口栽种一些栾树、竹子外,大部分地方黄土裸露,杂草丛生。2021年2月实行居民自治后,业主委员会积极整治小区环境,施划停车位,栽花种草,小区面貌焕然一新。

4月14日上午,小区保洁员又撒下一些草籽。保安包天亮说,上个月,居民刘耀华自费购买梨树、柿树等果树13棵,由保安栽到居民

楼前。前几年,刘耀华还自费购买过橘子、柚子和海棠树等六七十棵果树,扮靓小区。

据凤鸣园小区业委会主任艾枫琳等人介绍,三年前,业委会组织人员拓宽小区道路、施划停车位,并邀请小区里的硕士研究生王嘉冕和市园林部门的专业人士,对小区的绿化布局进行科学规划设计,从乔木到蔷薇、高杆月季、红叶石楠,再到红花酢浆草等,上下层次分明、彼此错落有致。

小区美景的营造离不开居民的支持。2021年春天,居民李国池、王廷、马泽民捐献数百棵月季,翟俊卿捐献20多棵广玉兰、上百棵牡丹,沈全峰捐献香樟和海棠30多棵,其中一棵香樟树售价上千元。居民纷纷动手,栽种花卉果树80多种、其他各类植物约3000棵,业委会组织人员定期对花草树木集中修剪、打药、施肥、浇水。人人爱花护花、保护环境,形成了美丽宜居、文明和谐的小区新风尚。

安装智能充电桩 居民充电不再难

□记者 高红侠

本报讯 4月16日上午,家住新华区曙光街街道沿西社区的居民刘玲玲出门时,看到家门口附近的非机动车停放处的智能充电桩安装好了。

刘玲玲家住启明街(市十四中

东隔壁南北方向的小巷)市商务局家属院11号楼,楼下曾有飞线充电现象。曙光街街道综合执法中队联合沿西社区工作人员走访发现,启明街周边有10栋居民楼属独栋楼,不具备安装智能充电桩的条件。经研判,他们在启明街西侧非机动车停放处安装智能充电桩,并

加装充电保护装置,一旦出现短路或温度异常等情况,可自动断电。

记者在现场看到,三组智能充电桩共有48个充电口,每个充电口都有二维码,扫码支付使用。附近商户张丰伦说,这条街紧临市第二人民医院和市十四中,充电桩大大缓解了充电难问题。

槐花香 槐树“伤” 湛河两岸槐花开 适宜观赏莫采摘

□记者 燕亚男

本报讯 又到一年槐花香,4月16日,记者看到不少摊贩销售槐花,价格在每斤(1斤=500克)3元至6元不等。记者发现,有市民在公园里攀折槐树采摘槐花,使槐树“很受伤”。

4月16日上午,记者在市区园林路中段看到多个摊位上摆放着鲜嫩的槐花,不少市民驻足问价。“4块钱1斤,都是从自家树上摘的,量不多。”一位摊主说。市民周女士买了两大袋槐花,说:“自家留一袋,再给父母送一袋。”在市区联盟路和迎宾路交叉口附近,也有商贩在卖槐花。

记者了解到,目前市场上销售的槐花主要为白色的洋槐花,也有紫红色的槐花,但购买的市民不多。

湛河两岸槐树很多,有少数市民自带工具采摘槐花,使枝干变得“伤痕累累”。

4月16日上午,记者从凌云路湛河桥北侧河堤往西,不时看到被折断的槐枝落在地上。一男子拿着工具把树枝拽断,一女子坐在旁边捋槐花。市兴城湛河市政设施管理服务服务有限公司的工作人员正好巡逻路过,立刻阻止,两人很快离开。

该公司巡查监督部主任张晓龙说:“我们从早到晚,分班不间断在湛河两岸巡逻,但还有个别市民不自觉采摘槐花,尤其是晚上和早上四五点,来摘槐花的人最多。”

说话间,刚刚离开的两人又回来采摘。工作人员无奈再次去劝阻。

该公司运行维护部高级业务经理杨磊表示,湛河两岸的槐树一共有13个品种,有国槐、刺槐、金叶刺槐、紫花槐、金叶槐、龙爪槐、金枝槐、大叶速生槐、蝴蝶槐、泓森槐等,主要起绿化和观赏作用,像紫槐树花就属于观赏花,是改良品种,专门用以观赏,不建议采摘食用。



清理杂物 畅通楼道

4月15日,市区凌云路北段佳田塞纳城小区,志愿者在清理楼道杂物。

当天,新华区西高皇街道园林路社区开展楼道杂物集中清理行动,确保楼道整洁通畅,消除火灾隐患。

本报记者 张鹏 摄